

白城日报

人民日报社论

为“十四五”开好局起好步凝心聚力

——热烈祝贺全国政协十三届四次会议开幕

中共白城市委主管主办
白城新闻网: www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com



指尖白城
白城日报微信
bcrbw



白城日报
白城日报抖音
baichengrbao

2021年3月5日 星期五 农历辛丑年正月廿二 第11217期 今日4版

阳春布德泽,万物生光辉。今天,全国政协十三届四次会议在京开幕。沐浴着明媚春光,肩负着殷殷重托,来自34个界别的2000多名全国政协委员齐聚北京、共商国是。我们向大会的召开表示热烈祝贺!

2020年是新中国历史上极不平凡的一年。回顾这一年,征途充满艰辛,奋斗成果显著。面对严峻复杂的形势任务、前所未有的风险挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民齐心协力、迎难而上,统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹深化改革开放

和应对外部压力,统筹推进“六稳”工作和落实“六保”任务,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚。经过艰苦努力,疫情防控取得重大战略成果,经济增长率先实现由负转正,脱贫攻坚取得全面胜利,“十三五”圆满收官,“十四五”全面擘画,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,创造了中华民族伟大复兴征程上的新辉煌。这是中国共产党坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民万众一心、顽强拼搏的结果。(下转四版)

全国政协十三届四次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺

汪洋作政协常委会工作报告 张庆黎主持 辜胜阻作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 同心筑梦共襄复兴伟业,乘势而上开启崭新征程。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议4日下午在人民大会堂开幕。2100多名全国政协委员将紧紧围绕中共中央决策部署,聚焦“十四五”规划纲要制定和实施,扎实履职尽责、积极建言资政、广泛凝聚共识,汇聚起夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的智慧和力量。

全国政协主席汪洋,全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,祝贺大会召开。

全国政协十三届四次会议应出席委员2159人,实到2106人,符合规定人数。

下午3时,张庆黎宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第四次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

汪洋指出,2020年是新中国历史上极不平凡的一年。在中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣统筹推进疫情防控和经济社会发展,发展认真履职尽责,紧盯社会重大关切加强思想政治引领,紧扣专门协商机构制度建设增强工作效能,为实现“十三五”目标作出了积极贡献,专门协商机构建设展现新风貌,服务中心任务取得新成绩,广大政协委员在特殊年份书写了特殊的“委员作业”。

汪洋从5个方面总结了过去一年全国政协的工作。一是深化理论学习,深入开展委员读书活动,进一步筑牢增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想根基。二是深入协商履职,有效运用各种协商形式,发挥网络议政优势,确保在疫情防控常态化条件下履职活动不松、不乱、不断。三是继续完善委员讲堂、重大专项工作委员宣讲团、谈心谈话等载体平台,健



3月4日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议在北京人民大会堂开幕。

新华社记者邢广利摄

全从党内到党外,从委员到界别群众的凝聚共识工作格局,汇聚力合作正能量。四是完善政协工作制度体系,推动贯彻中央政协工作会议精神走深走实。五是加强自身建设,发挥专门委员会联系界别、服务委员功能,提高政协工作质量和水平。

汪洋强调,2021年是中国共产党成立100周年,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,立足新发展阶

段,贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持团结和民主两大主题,围绕中共中央大政方针和决策部署贯彻落实,做好建言资政和凝聚共识工作,以高水平履职服务高质量发展,为“十四五”开好局、起好步集聚众智、汇聚众力。

汪洋强调,专门协商机构综合承载协商性质定位,是国家治理体系的有机组成部分,是中国共产党领导中国人民发展社会主义民主、开辟“中国之治”的重要制度设计和独特治理平台。要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面落实中央政协工作会议精神,加强专门协商机构建设,进一步把人民政协制度优势转化为国家治理效能。要深刻把握专门协商机构的制度优势,不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践。要不断完善专门协商机构工作制度,坚持实践导向,培育协商文化,促进政协协商同其他协商形式的联系配合。要着力提升专门协商机构履职能力,促进委员更好地运用协商规则、掌握沟通方法,知责于心、担责于身、履责于行,更好把爱国之心、为党之心和履职之能结合起来,在新征程中展现政协委员的新担当。

全国政协副主席辜胜阻代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告政协十三届三次会议以来的提案工作情况。政协委员、政协各参加单位提出提案5974件,立案5044件。提案紧扣时代脉搏、聚焦中心工作、饱含为民情怀,凝结着委员的心血和智慧,承载着人民群众的愿望与期盼。各提案承办单位克服疫情影响,层层压实责任,办复率为99.64%。政协提案工作作为服务党和国家事业发展作出积极贡献。

在主席台就座的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节等应邀参加开幕会。

我市碧水保卫战捷报频传

本报讯(丁海军 王国庆)为全力打造良好生态环境,确保饮用水安全,近年来,白城市各相关部门不断提高认识,树立一盘棋的大局意识,层层压实工作责任,加强水源地水质监测,建立问题清单,“挂图作战”,立行立改,确保碧水保卫战推进力度,“战果”高质量。

配套规划项目全部完成。制定了《白城市劣五类水体专项治理和水质提升工程实施方案(2019—2020年)》,《实施方案》结合实际配套规划项目12个,目前已全部完成。

水源地水质全部达标。加强饮用水水源地环境管理,制定了《白城市饮用水水源地保护三年攻坚战行动方案》,持续开展水源地保护区内环境违法违规问题排查整治工作。全市县级以上集中式饮用水源地存在的9个问题已全部完成整改。对水源地、出厂水、管网水、末梢水,全过程监管集中式饮用水安全,并定期公开水质监测数据。目前,全市6个水源地水质全部达到《地下水质量标准》中Ⅲ类标准,达标率100%。

污水处理实现一级A标准。加快实施污水处理厂提标扩容和污水配套管网工程项目,加强污水处理设施运行监管,定期开展现场监督检查。全市5个县级以上城镇污水处理厂提标改造工程已全部完工,全部实现一级A排放标准。全市每天新增污水处理能力10万吨。13个重点镇污水处理厂建设工程已全部完工。

入河排污口排查整治已完成。全市入河排污口共排查21个,其中,企事业单位排污口1个、污水集中处理设施排污口7个、城市雨洪排水口7个、农田退水排水口4个、混合排水口2个,需要进行整治的排污口14个,目前已全部完成整治任务。

河湖“四乱”整治销号率达100%。深入贯彻落实河湖长制,结合河道“清四乱”行动,以化冰期为重点,持续开展清河行动。全市2018年排查出的316个河湖“四乱”问题已

于2019年5月全部完成清理整治,销号率达100%;白城市“2019秋冬百日会战”河湖清洁整治专项行动共清理河道内垃圾1817立方米。全市2020年新排查出的21个河湖“四乱”问题已全部完成清理整治销号。各县(市、区)均建立了河湖常态化保洁机制,编制了河湖常态化保洁方案,并及时按合同约定拨付了保洁经费。

规模养殖场粪污处理设施已全部配套。完成直联直报信息系统备案、规模养殖场环评手续办理情况的摸底,现全市办理环评手续规模养殖场136个,占畜禽养殖废弃物资源化利用考核总数的80%以上。畜禽粪污综合利用率达90.25%,规模养殖场粪污处理设施装备配套率达到97.86%,大型规模养殖场粪污处理设施装备配套率达到100%,完成了全市大型畜禽规模养殖场粪污资源化利用自查。大型规模养殖场需求的粪污处理设施已全部配套。

农村垃圾河、黑臭水体得到有效整治。近岸村屯生活污水、垃圾、畜禽养殖废弃物集中处置,有效整治了农村垃圾河、黑臭水体。2016年以来,累计完成147个建制村的综合整治;2020年,已完成县域农村生活污水治理专项规划编制工作,并通过专家论证和各地政府批复实施。5个县(市、区)已完成农村黑臭水体排查。继续推进畜禽规模养殖场粪污资源化利用,吉林省新大地生物有机肥有限公司已投入生产。

加油站地下储油罐已完成改造。全市共有279个加油站,地下储油罐1170个,已全部完成改造任务。

“去冬今春”水环境综合整治。省级反馈的16家单位42个水环境综合整治问题整改任务已全部完成整改。

规模化畜禽养殖场已搬迁或关闭。全市共涉及及关闭或搬迁31家,目前,已全部完成了关闭或搬迁任务。



3月2日,环卫工人正在清理垃圾箱。白城市老城区整体综合改造提升工程实施以来,城市管理越来越规范,市区街道越来越整洁,环卫工人尽职尽责全力做好卫生保洁工作,将城市打扮得越来越靓丽。

本报记者李晓明摄

十三届全国人大四次会议主席团举行第一次会议决定大会日程等

本次大会5日开幕 会期7天

新华社北京3月4日电 十三届全国人大四次会议主席团4日晚在人民大会堂举行第一次会议。全国人大常委会委员长栗战书主持会议。

主席团会议应到174人,出席171人,缺席3人,出席人数符合法定人数。

会议首先推选了十三届全国人大四次会议主席团常务主席。主席团常务主席由十三届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长担任。主席团常务主席召集并主持主席团会议。

会议表决通过了十三届全国人大四次会议日程。根据会议日程,这次大会定于3月5日上午开幕,3月11日下午闭幕,会期7天。

根据全国人大议事规则规定,主席团第一次会议推选主席团成员若干人分别担任每次大会全体会议的执行主席。经过表决,会议推选了大会全体会议执行主席。

会议经过表决,决定杨振武、信春鹰、李飞、徐绍史、张业遂、孔绍逊、李宝荣为大会副秘书长。会议指定,张业遂兼任大会发言人。

会议经过表决,决定了十三届全国人大四次会议表决议案的办法。会议决定,代表提出议案的截止时间为3月8日12时。会议期间,大会秘书处对代表团和代表提出的议案进行研究,提出处理意见,报告主席团作出决定。

市商务局:把握主题主线 抓好经贸招商 实现增长目标

本报讯(记者姜宁)“十四五”期间,市商务局着力于聚焦新发展目标,践行新发展理念,按照全市构建“一城三区”的战略目标和总体部署,着眼把握新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,把握主题主线,全力抓好经贸招商,努力实现增长目标。

推动消费招商“双升级”,畅通国内主循环。市商务局将在消费升级上,围绕最大限度克服新冠肺炎疫情带来的冲击和影响,大力发展商贸夜经济,壮大电商物流产业,推广城乡高效配送行动,助力提升城乡居民生活品质,力争“十四五”时期社会消费品零售总额实现年均增长3%以上。在招商升级上,深入总结疫情防控期间网上招商、云上洽谈等新模式,推动招商

引资理念和方式升级,紧盯世界和国内500强等行业领军企业,开展补链式招商,着力引进一批投资额大、带动力强、支撑性好的大项目,争取“十四五”时期引进域外资金和实际利用外资年均增长8%以上。

实施基地业态“双提升”,融入国际大循环。未来五年,市商务局将重点实施“两大提升工程”:一是外贸基地提升工程。持续加强白城杂豆国家级外贸基地建设,推动企业转型升级,打造符合产业实际、区域优势的外贸基地,提升杂豆等农产品进出口规模和出口附加值。二是外贸新业态提升工程。坚持以生态旅游、教育合作、民间文化交流为突破口,着力发展传统领域服务贸易,推动域内重点企业与知名跨境电商平台合

作,加快发展跨境电商。同时,深度融入“一带一路”战略,加强对蒙俄经贸合作往来,鼓励有条件的企业“走出去”,进一步扩大我市经济外向度和影响力。

年初以来,部分地区疫情出现反弹,给今年实现良好开局带来很多不确定因素。但市商务系统坚持党建引领,坚决落实市委、市政府决策部署,攻坚克难、创新实干,狠抓“三个一批”,确保全市商务工作实现稳起步、良好开局。

一是狠抓一批“增长点”。全面加大对吉林梅花等重点企业的包保服务力度,加大外贸新增长点的培育扶持力度,稳住快速增长态势,促进对外贸易提质增效。(下转四版)

打好三大攻坚战